

БИФУРКАЦИОННЫЙ ТРЕНД МИРОВОЙ ИННОВАЦИОННОЙ ДИНАМИКИ

Маргарян А. А., студент 2-го курса
Научный руководитель – Агаджанян О. И., д-р. экон. наук,
профессор кафедры экономической теории

Армянский государственный экономический университет
г. Ереван, Республика Армения

Современная экономика характеризуется, прежде всего, инновационной деятельностью, создавшую, по определению Й. Шумпетера, «новые комбинации» [1, с.158]. Такая деятельность, согласно Э. Фелпса, включает несколько этапов, упорядоченных в единый процесс. Это-придумывание новых продуктов, подготовка предложений по разработке некоторых из них, отбор некоторых предложений по разработке для финансирования, разработка выбранных продуктов или методов, вывод на рынок новых продуктов или методов, оценка и возможное опробование конечными потребителями [2, с.22].

Процесс формирования экономик современного типа начался после 2-й мировой войны, когда произошла бифуркация технологического рывка, одновременно образовались два вектора мировой экономической динамики: с одной стороны, образовалась динамическая ось малочисленных развитых и процветающих стран – «техногенераторов», другой вектор образовало большинство слаборазвитых государств – «иммитаторы».

Список литературы.

1. Шумпетер, Й. Теория экономического развития. Исследование предпринимательской прибыли, капитала, процента и цикла конъюнктуры / Й. Шумпетер; пер. с англ. – М.: Прогресс, 1982. – 455 с.
2. Фелпс, Э. Массовое процветание. Как низовые инновации стали источником рабочих мест, новых возможностей и изменений / Э. Фелпс; пер. с англ. Д. Кралечкина; науч. ред. перевода А. Смирнов. – М.: Изд-во Института Гайдара; Фонд «Либеральная миссия», 2015. – 472 с.